

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Az USA beszünteti Kambodzsa és Laosz bombázását

A Pentagon parancsot adott, hogy a Délkelet-Ázsiában állomásozó amerikai fegyveres erők augusztus 15-én, helyi idő szerint nulla órától szüntessenek meg minden katonai légi tevékenységet Kambodzsa és Laosz területei felett. Mint ismeretes, az amerikai törvényhozás a jelzett időpontban szabta meg az amerikai légierő indokínai bombázásainak határidejét.

Mindössze 6 kilométerre a kambodzsai fővárostól jelentettek kéztisztát a rezsim és a felszabadító erők katonasága között a nyugati haditudósítók pénteken. A rezsim alakulatait támogató amerikai repülőgépek a gyorsan változó hadihelyzet folytán gyakran saját védelceiket bombázták.

Gyorsult a textil- és ruházati ipar korszerűsítése

A textil- és ruházati ipar rekonstrukciójának programját a kormány 1970 novemberében hagyta jóvá azzal a céllal, hogy a negyedik öt-éves tervben várható belföldi és exportigények kielégítését az ipar elsősorban a géppark korszerűsítésével, a fejlett technika bevezetésével és bővítésével egybekötött rekonstrukció útján biztosítsa.

A rekonstrukció befejeztéről szóló jelentést a kormány legutóbbi ülésén tárgyalta meg. Megállapította: az utóbbi két és fél évben csaknem valamennyi minisztériumi, számos tanácsi és szövetkezeti vállalat, üzem kapott fejlesztéséhez központi segítséget, hosszú lejáratú hitelt, szűkebb körben állami támogatást.

A forrásokkal jól gazdálkodtak. A fonodai kapacitás korszerűsítésére például a terv 158 ezer fonóorsó be-

szerezését irányozta elő: ez a meglevők csaknem 30 százaléka. Eddig 103 ezer orsó biztosított, jelentős részük pereg már az üzemekben. A 103 ezerből 67 ezer darabnak megfelelő korszerű cseh-szlovák, orsó nélküli fonógép érkezett be. A szövődék korszerűsítésére 5700-5800, részben automata, illetve új rendszerű szövőgép beszerzését tervezték. Eddig 4300-4600 gép munkába állását biztosították, így az automata szövőgépek aránya a programot megelőző 30-31 százalékról az ötéves terv végéig 55-60 százalék lesz.

Az eddig előirányzott fejlesztéseknek 73 százaléka kezdődött meg, s hozzáálltak a hátralevő beruházások javaslatainak kidolgozásához, illetve elbírálásához. A 12 milliárdos textilipari rekonstrukcióból eddig 8,6-8,7 milliárd forint értékű fejlesztésnek adták „zöld utat”. A minisztériumban úgy ítélik meg, hogy a rendelkezésre álló erőforrások összesen 10,4 milliárd forint értékű fejlesztést fedeznek. Ez az összeg — az időközben lecsökkent munkáslétszám ellenére is — lehetővé teszi, hogy szövetből, alsó és felső kötöttáruból 1975-re lényegében elérjék a tervezett termelést. Elmaradás van még a fonál-, főként a pamutfonalgyártás tervezett üteméhez képest. Ezt jelenleg importtal hidalják át.

A közelmúltban a minisztérium pályázatot hirdetett a vállalatok, szövetkezetek körében a kötöttáruipar korszerűsítésére. Nyolc helyről — zömmel szövetkezetektől — beérkezett javaslatok összesen csaknem 700 tonnányi

kapacitásbővülést biztosíthatnak. A minisztériumi megvalósításukat javasolta, mivel gyorsan üzembe helyezhetők, és már 1975-76-ban nyereséget hoznak. A kormány most hozzájárult, hogy ezek mellett, egyedi nagyberuházásként további nagyüzemeket: két, egyenként 500-550 tonna évi kapacitású új kötöttáru- és egy harisnyagyárat hozzanak létre.

A bőr-, szőrme- és cipőiparban tervezett fejlesztések 88 százaléka már megadták az indítási engedélyt, összesen 1,7 milliárd forint értékben. Ennek 40 százaléka a cipőipar, ez azonban nem elegendő az 1976-ra tervezett termelés biztosításához. A kormány ezért 300 milliós ráfordítással további új beruházások indításának engedélyezését és pénzügyi biztosítását tette lehetővé. A már engedélyezett beruházások zöme ezekben az iparágakban elsősorban a technológiai és technikai színvonal korszerűsítését célozza. Emellett növelik a puhabőrgyártó kapacitást és lehetővé teszik a hazai sertésbőrök nagyobb arányú hasznosítását is.

A Kömnyűipari Minisztérium véleménye szerint a rekonstrukciót lassító akadályokat sikerült elhárítani; a kormány megette a szükséges intézkedéseket, hogy az ipar minél magasabb színvonalon láthassa el a lakosságot. Most a beruházókon a sor, hogy a már megvalósult kapacitások leghatékonyabban kihasználását biztosítsák. Az újabb fejlesztések tervezőinek pedig az a feladatuk, hogy a rendelkezésre álló forrásokat a leg gazdaságosabban használják fel.

Bemutatkozott az ukrán táncgyűttes



Két nappal a premier előtt érkeztek Magyarországra, néhány órával később Szegedre, huszonnégy órával a fel lépés előtt még rendkívül feszese ütemű próbákat tartottak, és tegnap este már a szabadtéri játékok színpadának rivaldafényébe álltak az Ukrán SZSZK érdemes címmel kitüntetett Állami Központi Táncgyűttesének művészei: táncosok, énekesek, zenészek.

Körülbelül ez a temperamentum, ez a fergetes iram jellemezte az első magyarországi körútjának első állomáshelyén Szegeden tegnap bemutatkozó ukrán táncművészek nyitó műsorszámait is. Az *Ukrainából jöttünk* stilszerű kezdőszámát már vastaps fogadta a nézőtér, mely ezúttal, a Játékok idei programjának sorrendben negyedik premierjére, ismét szüfolásig megtelt. A szegedi szabadtérin jó hagyományai vannak a nagyszerű szovjet balett- és táncgyűtteseknek. Az ukrán táncosok holnap, vasárnap este adnak műsort ismét a dómuszínpadon. Képtünk a főpróbán készült, s a műsor egyik akrobatikus pillanatát örökíti meg.

Ülést tartott az Elnöki Tanács

Nagy Miklóst művelődésügyi miniszterré választotta

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa pénteken ülést tartott. Mivel Ilku Pál közelmúltban bekövetkezett halálával a művelődésügyi miniszteri tisztség megüresedett, az Elnöki Tanács Nagy Miklóst művelődésügyi miniszterré megválasztotta.

Az Elnöki Tanács dr. Markója Imrét igazságügyi miniszteri, dr. Orbán Lászlót művelődésügyi miniszteri és Puja Frigyeszt külügyminiszteri államtitkárrá kinevezte.

Nagy Miklós — az újonnan megválasztott művelődésügyi miniszter — pénteken délután Losonczi Pál, az Elnöki Tanács elnöke előtt letette a hivatali esküt. Az eskütétel jelen volt Fock Jenő, a Minisztertanács elnöke, Aczél György, az

MSZMP KB titkára, a Politikai Bizottság tagjai és Nánási László, az Elnöki Tanács tagja.

Nagy Miklós 1932-ben született tanító családban, a Hajdú megyei Kabán. Középiskoláit Debrecenben végezte. 1950 óta a párt tagja. 1954-ben a Miskolci Nehézipari Műszaki Egyetemen gépészmérnöki diplomát szerzett. Egyetemi éveiben az ifjúsági mozgalom egyik helyi vezetője volt. 1954-től 1963-ig oktatóként dolgozott a miskolci egyetemen, s ez alatt különböző felelős pártfunkciókat töltött be. 1963-ban az MSZMP Központi Bizottságának apparátusába került. 1970, az MSZMP X. kongresszusa óta a Központi Bizottság tudományos, közoktatási és kulturális osztályának vezetője. (MTI)

Nyári munkák

Befejeződött az aratás, előbb a szegedi tájon, aztán Csongrád megye egész területén. Jól fizettek a kalászosok, gazdag termés került a magtárakba. Ez azonban nem jelenti a nyári munkák befejeztét. Mindenfelé szántanak a traktorok, szalmabálázók, szalmahúzóók dolgoznak. Szeged nyolc közös gazdaságában ütemesen haladnak a nyári munkákkal, a szalmabetakarítás 80 százalékban kész. Sajnos, a tarlószántás vontatottabban halad, a gabonatermes szállítása sok eszközt vett igénybe, ezért nem tudták erre összpontosítani az erőgépeket. Optimális idő alatt, három hét alatt takarították be a lábon álló termést a szegedi közös gazdaságok. Most a további munkákon a sor. Képeink ezt ábrázolják.

Szakmát tanuló fiatalok

Pótfelvételek augusztus második felében

A népgazdasági terv az 1973-74-es tanévre 65 ezer szakmunkástanuló — 45 ezer fiú és 20 ezer lány — felvételét írta elő. Mint a Munkügyi Minisztériumban elmondották, a felvételek a statisztikai felmérés szerint megfelelően alakultak, noha még korántsem zárultak be mindenütt a kapuk. Augusztus második felében ugyanis még módjuk lesz a pályaválasztási esélyeiket az átlagosnál tovább latolgató fiataloknak felvételre jelenteni.

A felvételek hagyományos, nyár eleji időszakáról elkészült statisztikák szerint összesen 75 656-an — az előirányzott létszámmal 16,4 százalékkal többen — jelentkeztek szakmunkástanulónak, akik közül május 31-ig már 51 842-en felvételt is nyertek. További, csaknem tízezeren ugyanebben az időben várták az orvosi vizsgálatok eredményét. (MTI)



Tarlószántás



Kaszalják a szalmát



Második kaszálás után kaszálják a lúternát